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Comune di Ossana 

PROVINCIA DI TRENTO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  N. 5/2016 

del  

CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO:   Elezioni del Sindaco e dei consiglieri comunali di data 10.05.2015. Surroga consigliere    

comunale dimissionario della lista 2. avente contrassegno "IMPEGNO PER OSSANA" 

 

L’anno duemilasedici addì  diciassette del mese di marzo alle ore 20.00, nella sala delle riunioni, presso la 

sede Municipale di Ossana, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta pubblica di 

prima convocazione. 

Presenti i signori:  

  Assenti 

   gius

t. 

ingi

ust. DELL’EVA LUCIANO - Sindaco   

COSTANZI SANDRO - Vice Sindaco   

ANGIOLETTI DARIO - Consigliere   

BEZZI ERVINO - Consigliere   

BEZZI FABIO - Consigliere   

BEZZI MICHELA - Consigliere  X  

BEZZI PAOLA - Consigliere  X  

DALLA TORRE ROBERTO - Consigliere   

MARINELLI LAURA - Consigliere   

MATTEOTTI FLORA - Consigliere    

REDOLFI AMBROGIO - Consigliere   

PANGRAZZI NICOLA F. - Consigliere   

 

Assiste il  Segretario comunale Dott.ssa Loiotila Giovanna                            

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il signor DELL’EVA LUCIANO nella sua qualità di 

Sindaco pro-tempore  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 

suindicato. 

 

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Dalla Torre Roberto e Matteotti Flora 



OGGETTO:    Elezioni del Sindaco e dei consiglieri comunali di data 10.05.2015. Surroga consigliere    

comunale dimissionario della lista 2. avente contrassegno "IMPEGNO PER OSSANA" 

 

 

Premesso che: 

Con nota dd. 24.02.2016 assunta al protocollo comunale il 29.02.2016 al n. 756/2016 il consigliere signor 

Matteotti Vittorio eletto nella lista n. 2 avente il contrassegno “IMPEGNO PER OSSANA”, ha presentato le 

proprie dimissioni dal mandato; 

Ai sensi del comma 5 dell'art. 12 del T.U.LL.RR.O.C. approvato con DPReg 01.02.2005 n. 3/L, “Le 

dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio devono essere presentate 

personalmente e assunte al protocollo dell’ente nella medesima giornata di presentazione. Le dimissioni non 

presentate personalmente devono essere autenticate e inoltrate al protocollo per il tramite di persona 

delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano 

di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio deve procedere alla relativa surrogazione entro 

venti giorni dalla data di presentazione delle dimissioni”; 

L'art. 100 del T.U.LL.RR. sulla composizione ed elezione degli organi delle amministrazioni comunali, 

approvato con DPReg. 01.02.2005 n. 1/L, stabilisce che “Il seggio di consigliere comunale che durante il 

mandato rimanga vacante, per qualsiasi causa anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella 

medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto. In caso di parità di voti è eletto il maggiore di età”; 

Ritenuto pertanto necessario provvedere alla surroga del consigliere dimissionario per proseguire poi con gli 

altri punti all’ordine del giorno; 

Dal verbale delle operazioni dell'ufficio elettorale per l'elezione del consiglio comunale tenutesi il giorno 10 

maggio 2015, risulta che il primo candidato utile dei non eletti della lista n. 2 avente il contrassegno 

“IMPEGNO PER OSSANA” è il signor Redolfi Ambrogio; 

Si propone quindi, per surrogare il consigliere dimissionario, di procedere alla nomina del candidato signor 

Redolfi Ambrogio che, contattato dall'ufficio Segreteria con nota dd. 29.02.2019 ha dichiarato di accettare la 

carica di consigliere, con nota assunta al protocollo comunale il 29.02.2016 al n. 758/2016; 

Ritenuto di procedere contestualmente al presente atto all’esame delle condizioni di eleggibilità ed 

incompatibilità alla carica di consigliere comunale previste dalla legge e alla convalida del Consigliere 

neoeletto; 

Il consigliere Redolfi Ambrogio è stato convocato per la seduta odierna al pari degli altri consiglieri in 

carica. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

DATO atto che il  signor Redolfi Ambrogio possiede i requisiti previsti dalla legge per la nomina a 

Consigliere comunale ed accertato non sussistere, nei suoi confronti, cause di ineleggibilità o di 

incompatibilità previste dagli articoli 19 e 21 del citato T.U.LL.RR. sulla composizione ed elezione degli 

organi delle amministrazioni comunali ed ai sensi del d.lgs. 39/2013; 

ACQUISITI, ai sensi dell’articolo 81 del T.U.LL.RR.O.C. approvato con DPReg. 01.02.2005 n. 3/L, così 

come da ultimo modificato dall’art. 1 della L.R. 15.12.2015 n. 31, i pareri favorevoli di regolarità tecnico-

amministrativa espresso dal Segretario comunale e non l’attestazione dovuta dal responsabile del servizio 

finanziario ai sensi del disposto dell’articolo 19 del T.U.LL.RR. sull’ordinamento contabile e finanziario 

approvato con DPReg.01.02.2005 n. 4/L in quanto il presente provvedimento non comporta alcuna spesa; 

ATTESA l’urgenza di provvedere al fine di integrare immediatamente nella sua completezza l’organo 

consiliare; 

VISTO il comma 2 dell'art. 12 del T.U.LL.RR.O.C. approvato con DPReg. 01.02.2005, n. 3/L, il quale 

dispone che: "I consiglieri entrano in carica all'atto della proclamazione, ovvero, in caso di surrogazione, 

non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione"; 

VISTO il T.U.LL.RR.O.C. approvato con DPReg. 01.02.2005 n. 3/L. 

VISTO lo Statuto comunale; 

Con voti favorevoli n. 9, contrari n. 0, astenuti n. 0, su n. 1 (Ambrogio Redolfi) consiglieri presenti e votanti, 

espressi per alzata di mano ed accertati e proclamati dal Presidente assistito dagli scrutatori nominati in 

apertura di seduta. 

D E L I B E R A 



1. di attribuire al signor Redolfi Ambrogio - Lista n. 2 avente il contrassegno “IMPEGNO PER OSSANA”, 

nato a Cles (TN) il 13.12.1966, residente a Mezzana (TN), Via IV Novembre n. 7, il seggio di consigliere 

comunale vacante a seguito delle dimissioni del signor Matteotti Vittorio; 

 

2. di dare atto che nei confronti del neoeletto consigliere comunale non sussistono cause di ineleggibilità e 

incompatibilità in relazione alle norme che regolano la composizione e l'elezione degli organi delle 

amministrazioni comunali; 

 

3. di precisare ch il consigliere dimissionario Matteotti Vittorio con deliberazione del consiglio comunale n. 

40 di data 10.08.2015 è stato eletto membro effettivo della Commissione elettorale e che con la presente 

deliberazione se ne dichiara la decadenza dalla Commissione elettorale, disponendo altresì che membro 

effettivo della Commissione elettorale sia il consigliere Dalla Torre Roberto secondo quanto indicato dall' 

art. 13 del D.P.R. 20.03.1967, n. 223, come da delibera di nomina; 

 

5. di trasmettere copia della presente alla Giunta Provinciale di Trento, alla Giunta Regionale del Trentino 

Alto Adige ed al Commissariato del Governo di Trento; 

 

Avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

a) opposizione, da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare alla Giunta 

Comunale, ai sensi dell’art. 79 comma 5, del D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L; 

b) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per motivi di 

legittimità entro 120 giorni, ai sensi del D.P.R. 24.01.1971, n. 1199; 

c) ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro sessanta (60) giorni ai 

sensi della legge 06.12.1971, n. 1034 e s.m.; 

I ricorsi b) e c) sono alternativi 

 

Ed inoltre con voti favorevoli n. 9, contrari n. 0, astenuti n. 0, su n. 1 (Ambrogio Redolfi) consiglieri presenti 

e votanti, espressi per alzata di mano ed accertati e proclamati dal Presidente assistito dagli scrutatori 

nominati in apertura di seduta 

 

D E L I B E R A 

 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi del 4° comma dell'art. 79 del 

T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 01/02/2005 nr. 3/L. 
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Letto approvato e sottoscritto 

IL SINDACO 

 Luciano Dell’Eva 

f.to 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 dott.ssa Giovanna Loiotila 

f.to 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA 

 

Si esprime, ai sensi dell'art. 81 del Testo unico delle leggi regionali sull'ordinamento dei comuni della 

Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con D.P. Reg. 01.02.2005 n. 3/L, parere favorevole in 

ordine alla regolarità tecnico-amministrativa,senza osservazioni. 

Ossana, Lì    17.03.2016                                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                                                                                       

                                                                                                            dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                     F.TO 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Ai sensi dell’art. 79 T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L, certifico, io sottoscritto 

Segretario Comunale, che copia del presente verbale è in pubblicazione per 10 giorni consecutivi  dal giorno 

18.03.2016 all’Albo Pretorio, senza opposizioni, denunce di vizi di illegittimità od incompetenza.  

                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                                   dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                      F.TO  

______________________________________________________________________________________ 

Deliberazione , stante l’urgenza, dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 79 comma 4, del 

D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L. 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                                            dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                          F.TO  

___________________________________________________________________________________ 

Copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo 

Lì 18.03.2016 

                                                                                                                IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                          dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                         

 


